

Programul Facilitatea de Creditare în Agricultură (FCA).

Doriți să beneficiați de finanțare cu componentă de GRANT de până la 30% din valoarea creditului și dobândă fixă avantajoasă?

În acest sens, **OTP Bank**, în colaborare cu **Guvernul Republicii Moldova prin intermediul Ministerului Finanțelor și I.P. Oficiul de Gestionare a Programelor de Asistență Externă**, vă oferă soluții atractive de finanțare a investițiilor și mijloacelor circulante asociate pentru dezvoltarea afacerii în sectorul Agricol. Cu FCA puteți accesa credite cu rată anuală fixă, beneficiind de componentă de grant aferentă nerambursabilă.

Avantajele Proiectului:

- Dobândă fixă în lei de 5,1% stabilită pe toată perioada de acțiune a împrumutului (pentru credite acordate până la data de 31.12.2025);
- Componentă de grant pentru investițiile eligibile de până la 30% din suma acordată;
- Perioadă de grație adaptată necesităților companiei.

CONDIȚIILE GENERALE PE CARE TREBUIE SA LE ÎNDEPLINEASCĂ BENEFICIARIII ELIGIBILI – FCA:					
Beneficiarii eligibili:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Întreprinderi Micro si Mici cu afaceri în domeniul Agricol și se conformează tuturor reglementărilor Republicii Moldova. ▪ Țin evidența contabilă, perfectează și prezintă la timp rapoartele financiare standard. ▪ Corespund criteriilor de eligibilitate conform prevederilor FCA si ale Băncii. 				
Aria geografica eligibilă:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Proiectul va avea acoperire națională și va fi implementat în toate raioanele care sunt sub controlul Guvernului Republicii Moldova, inclusiv Unitatea Teritorială Autonomă Găgăuzia 				
Valoarea finanțării:	▪ Maxim 5 MMDL				
Valuta:	MDL				
Scopuri eligibile:	<ul style="list-style-type: none"> - Investiționale: <ul style="list-style-type: none"> ▪ Echipamente pentru agricultura convențională, ▪ Echipamente pentru agricultura conservativă, ▪ Echipamente de procesare post-recoltare: sortare și ambalare, îmbuteliere, morărit, producerea furajelor, prese și alte echipamente agricole. - Mijloace circulante aferente investiției 				
Structura finanțării:					
Tipul măsurii de finanțare:	Porțiunea Împrumut (inclusiv suma Grantului):			Porțiunea de Grant:	
▪ Agricultura Convențională:	Maxim 2 Milioane MDL			5%	
▪ Agricultura Conservativă:	Maxim 2 Milioane MDL			15%	
▪ Agricultura Conservativă pentru Grupuri de producători:	Maxim 3 Milioane MDL			15%	
▪ Procesare post-recoltare:	Maxim 5 Milioane MDL			30%	
▪ Mijloace circulante:	până la 15% din valoarea împrumutului			fără componentă de grant	
Contribuția proprie a Beneficiarului	<i>FIDA 1 recreditare</i>	<i>FIDA 2 recreditare</i>	<i>RISP 1 recreditare</i>	<i>RISP 2 recreditare</i>	<i>PAC 1 recreditare</i>
	10%	20%	20%	20%	-
Durata finanțării:	Minim 2 ani (porțiunea creditului investițional) Maxim până la 5 ani				

<p>Măsuri de activitate neeligibile:</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Refinanțarea datoriilor existente; ▪ Plata taxelor și impozitelor; ▪ Procurarea sau arenda pământului; ▪ Construcția caselor de locuit; ▪ Procurarea pesticidelor; ▪ Producerea băuturilor alcoolice; ▪ Comercializarea mărfurilor de larg consum și a băuturilor alcoolice; ▪ Cap. circulant pentru revânzare; ▪ Jocuri de noroc; ▪ Comerț și reparația articolelor giuvaergie și metale prețioase ▪ Producerea și comerțul cu armament.
<p>Condiții speciale:</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Utilizarea fondurilor FCA nu poate fi cuplată cu rambursarea dobânzii prin intermediul AIPA. - Companiile, entitățile și personale afiliate nu pot fi Beneficiari ai FCA. - Capitalul circulant neafert investiției finanțate nu se va finanța în cadrul FCA. - Echipamentele achiziționate în cadrul FCA urmează să fie noi, neutilizate. - Nu se permite finanțarea retroactivă a cheltuielilor sau a datoriilor existente.
<p>Condiții în care Grantul devine rambursabil</p>	<p>Porțiunea de Grant va devine rambursabilă în următoarele cazuri:</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Utilizare împrumut și Grant contrar destinației creditului. ➤ Bunurile procurate din resursele FCA au fost înstrăinate în termen mai mic de 2 ani din data achiziționării acestora. ➤ Beneficiarul a rambursat porțiunea de împrumut înainte de termen (nu mai devreme de 2 ani din data creditării). ➤ Dacă va înregistra mai mult de 90 zile cumulativ întârziere la rambursarea împrumutului per an. <p>Atenție! În cazul în care porțiunea de Grant devine rambursabilă, Banca în termen de 10 zile calendaristice va informa OGPAE, prezentându-i un draft a noului contract de credit/Acord Adițional și graficul de rambursare împrumut actualizat cu suma Grantului inclusă. Termenul de rambursare împrumut cu componenta de Grant inclusă (inclusiv în caz de rescadențare/renegociere), nu poate să depășească termenul de 5 ani din data contractării împrumutului.</p>

Pentru alte detalii se va consulta direct Consilierul personal din cadrul OTP Bank